

Могучая сила колхозного строя

15 лет назад, 19 февраля 1933 года, товарищ Сталин выступил с исторической речью на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников. В мудрых словах вождя страна получила ответ на коренные вопросы колхозной жизни, колхозного строительства.

То было время, когда только что родился и начал становиться на ноги колхозный строй. За каких-нибудь три года массового колхозного движения на месте окрестных мелкокрестьянских крестьянских хозяйств выросло более 200 тысяч колхозов. Руководимый большевистской партией, советский народ выиграл последний и решительный бой с внутренним капитализмом, вырвавшись из мелкого крестьянского хозяйства, осуществив ликвидацию кулачества как класса на базе сплошной коллективизации. Социализм восторжествовал в самой обширной и жизненно важной отрасли народного хозяйства — в земледелии. Это был глубокий революционный переворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года.

Переход миллионов крестьянских масс на путь колхозов означательно закрыл путь к старому, единоличному крестьянскому хозяйству. Началась новая, социалистическая эра в жизни нашей деревни. Не требовались большие усилия, чтобы укрепить колхозный строй и обеспечить бурный рост производительных сил сельского хозяйства. Еще за месяц до съезда колхозников-ударников в докладе об итогах первой пятилетки и в речи «О работе в деревне» товарищ Сталин определил новые задачи в области сельского хозяйства. «Теперь, — говорил товарищ Сталин, — задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организационно, вышвырнуть отсюда вредительские элементы, подобрать настоящие, проверенные большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими».

Следуя указаниям товарища Сталина, партия развернула громадную работу по мобилизации масс колхозников и колхозниц на борьбу за большевистское укрепление колхозов. В Москве собрался первый Всесоюзный съезд колхозников-ударников. Вместе с лучшими людьми деревни в работе съезда участвовал творец и организатор колхозного строя товарищ Сталин. 19 февраля он поднялся на трибуну и произнес речь, ставшую знаменем колхозной жизни, боевой программой борьбы за укрепление колхозного строя.

Товарищ Сталин говорил, что есть только два пути развития сельского хозяйства — путь капиталистический и путь социалистический. Партия, советская власть отвергла капиталистический путь, ведущий к разорению крестьян и к гибели советского строя. Они избрали новый, социалистический путь, позволяющий не только улучшить жизнь крестьян и обеспечить победу социализма. С первых же дней Октябрьской революции подготавливался массовый переход на этот новый путь. И когда условия созрели, переход был совершен.

Первые же годы массового колхозного движения ознаменовались коренными переменами в жизни трудовых крестьянских масс. Самое меньшее 20 миллионов крестьянского населения, составлявших бедноту, избавились от кулацкой кабалы. Освободились от кулацкой зависти маломощные слои середняков, составлявшие более половины середняцкого крестьянства. Вступив в колхозы, бедняки поднялись до уровня середняков.

Но «было бы, — говорил товарищ Сталин, — неправильно думать, что мы должны остановиться на этом первом шаге, на этом первом достижении... чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать второй шаг, мы должны добиться нового достижения. В чем состоит этот второй шаг? Он состоит в том, чтобы поднять колхоз-

ников, — и бывших бедняков, и бывших середняков, — еще выше. Он состоит в том, чтобы сделать всех колхозников замечательными».

Так вождь партии и народа определил ближайшую цель колхозного строительства. С генеральной ясностью товарищ Сталин показал, что в условиях советской власти колхозного строя эта цель может быть успешно осуществлена. «Чтобы стать колхозникам замечательными, — говорил он, — для этого требуется теперь только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность».

Речь товарища Сталина вызвала величайшее воодушевление в колхозной деревне. Она крепко запала в сознание миллионов колхозников, вооружила их на борьбу за укрепление колхозов.

Большевистское укрепление колхозов создало все условия для резкого подъема общественного хозяйства колхозов и повышения материально-культурного уровня колхозников. За пятилетие, истекшее после первого съезда колхозников-ударников, доходы колхозов и колхозников увеличились в несколько раз. Большинство колхозников в зерновых районах стали получать на трудодень от пяти до двадцати килограммов, не говоря уже о других продуктах и денежных доходах.

Год от года росли и крепились наши колхозы. И когда началась Великая Отечественная война, они предстали перед нами, как неистощимый источник сил для борьбы с врагом. Все советское крестьянство поднялось на борьбу за советскую Родину, за колхозный строй, за счастье зажиточной и культурной жизни в колхозах. В указанных вождя оно черпало силу для преодоления трудностей военного времени. С исключительной силой оправдалась слова товарища Сталина, что женщины в колхозе — большая сила.

Пятнадцать лет прошло с тех пор, как товарищ Сталин произнес свою речь на первом съезде колхозников-ударников. Большой и славный путь прошла за это время наша деревня. Указания товарища Сталина освещают путь советского крестьянства к дальнейшему подъему сельского хозяйства, к новым победам колхозного строя. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) призвал колхозников и колхозниц строго соблюдать сталинский Устав колхозной жизни, укреплять дисциплину труда, правильно использовать машины, улучшить обработку земли, создать обильные сельскохозяйственных продуктов.

Решения партии, указания товарища Сталина подняли колхозное крестьянство на великие трудовые подвиги. Ярким выражением этого является широчайший размах социалистического соревнования в деревне. Растут и множатся ряды передовиков сельского хозяйства. Во главе их идут выдающиеся мастера земледелия и животноводства — Герои Социалистического Труда. Только за один 1947 год продукция всего сельского хозяйства увеличилась по сравнению с 1946 годом на 32 процента, а продукция земледелия — на 48 процентов. Поднялась материальное благосостояние широких колхозных масс.

Социалистическое земледелие вышло на широкую дорогу последованного роста и процветания. В третьем году послевоенной пятилетки оно сделает новый, большой шаг вперед. Это воодушевляет колхозников и колхозниц на честный, самоотверженный труд в общественном хозяйстве. Занимается заря нового всеколхозного движения за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за дальнейший мощный подъем всего сельского хозяйства.

Под руководством товарища Сталина создавался, рос и стал могучей силой колхозный строй. Под мудрым водительством товарища Сталина колхозный строй пошел к новым и новым победам!

(Передовая «Правды» за 19 февраля)

Прием К. Е. Ворошиловым г-на Тильди Золтан и членов Венгерской Правительственной Делегации

19 февраля Заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Е. Ворошилов принял Президента Венгерской Республики г-на Тильди Золтан, Председателя Совета Министров Венгерской Республики г-на Дильби Лайош, Заместителей Председателя Совета Министров гг. Ракоши Матнас и Сакалич Арпад, Министра Иностранных

Дел г-на Мольнар Эрик, Министра Обороны г-на Верес Петер, Председателя Независимой Партии Мелких Сельских Хозяев г-на Добь Иштван, Начальника кабинета Президента г-на Михайли Эрне, Посланника Венгрии в СССР г-на Секфью Дьоза и других официальных лиц.

РАТИФИКАЦИЯ СОВЕТско-РУМЫНСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ

19 февраля 1948 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Соци-

алистических Республик и Румынской Народной Республикой, подписанный в Москве 4 февраля 1948 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» — МОГУЧАЯ СИЛА КОЛХОЗНОГО СТРОЯ.
ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ РАЗОБЛАЧЕНЫ.
М. КАРУЛИС — СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ БУДЕМ КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ.
В. СМОЛЯКОВ — КЛЕВЕТНИКИ И ПОДЖИГАТЕЛИ ВОЙНЫ ПОЙМАНЫ С ПОЛИЧНЫМ.
В. НЕМЧАНИНОВА — НОВОЕ МОЩНОЕ ОРУЖИЕ.
ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА.
МИХАИЛ АКИМОВИЧ НЕЛЮБОВ — ЛУЧШИЙ ВРУБМАШИНИСТ КУЗБАССА.

2 СТРАНИЦА

В. ГУБАРЕВ — ЛЕНИН И СТАЛИН — ВОЖДИ И ОРГАНИЗАТОРЫ СОВЕТСКОЙ ПАРИИ.
В. ЗАЛУЖНЫЙ — УЛУЧШИТЬ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ В РЕМЕСЛЕННЫХ УЧИЛИЩАХ И ШКОЛАХ ФЗО.

3 СТРАНИЦА

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ДОСРОЧНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.
Л. БАРАНОВ — ОСНОВЫ УСПЕХА ГОРНЯКОВ КУЙБЫШЕВСКОГО РУДНИКА.

В. ГЛУХОВЦЕВ — НЕРАЗРЕШЕННЫЕ ВОПРОСЫ ЛИТЕЙНОГО ПРОИЗВОДСТВА.
Г. ВАСИЛЬЕВ — ВОЗРОДИТЬ БЫЛЮЮ СЛАВУ УСАТКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ.
И. ВЕРВКИН — ВО ВРЕМЯ ВОССТАНОВИТЬ ДВОРЕЦ ТРУДА.

4 СТРАНИЦА

ОТВЕТ ИТАЛИИ НА СОВЕТСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О БЫВШИХ ИТАЛЬЯНСКИХ КОЛОНИЯХ.
ДАР В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ.
ТЕЛЕГРАММА Г-НА КЭРИ И ОТВЕТ ТОВАРИЩА В. В. КУЗНЕЦОВА ПО РИЗНОМУ КУЗБАССУ.

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ РАЗОБЛАЧЕНЫ

Трудящиеся Кузбасса горячо одобряют опубликование материалов Советского информбюро

Стахановским трудом будем крепить могущество нашей Родины

Мы, советские люди под руководством большевистской партии, успешно залечиваем тяжелые раны, нанесенные нам войной, уверенно идем к коммунизму. Все трудящиеся мира с восхищением смотрят на Советский Союз и радуются его процветанию. Вот это-то и приводит в бешенство англо-американских поджигателей войны. Они нагло клеветают на Советский Союз, стараются опорочить его перед трудящимися капиталистических стран. Но из этой попытки у них ничего не выйдет. Они играют крапленными картами, и их шулерские махинации видно издалека.

Все труженники мира, прочитав статью «Фальсификаторы истории», убедятся на подлинных фактах, что правда на стороне советских людей.

Читая сейчас материалы Совинформбюро, убеждаешься еще и еще раз, как ди-

ко непавают нас англо-американские империалисты и их прислужники. В погоне за прибылями, они пускаются на всевозможные пакости. Но нас, однако, этим не испугаешь. Мы крепко верим в свои силы, в свое правое дело и работаем с большим напряжением.

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, наша комсомольско-молодежная смена в феврале за 17 дней выполнила месячный план угледобычи. До конца месяца наша смена взяла обязательство добыть сверх плана свыше 1.000 тонн угля. Вот это и будет нашим деловым ответом на клеветнические измышления поджигателей войны — англо-американских империалистов.

Михаил КАРУЛИС, горный мастер 6 участка шахты «Сверная».

Клеветники и поджигатели войны пойманы с поличным

Я внимательно читал все четыре номера нашей газеты «Кузбасс», где была напечатана историческая справка Советского Информбюро «Фальсификаторы истории».

Американские поджигатели войны и их англо-французские пособники из кожи лезут вон, чтобы «доказать», что вторая мировая война началась в 1939 году, что они непозволительно ее подготовили.

Но кого хотят обмануть поджигатели войны? Ведь все знают, что Германия начала подготовку к войне сразу же после прихода Гитлера к власти. Все знают, что гитлеровский кровавый режим был создан при помощи правящего лагеря Англии, Франции и Соединенных Штатов и, что Америка вложила миллиарды долларов в развитие военной промышленности Германии.

Для каждого здравомыслящего человека ясно, что, если бы Америка не финансировала тяжелую промышленность гитлеровской Германии, а Англия и Франция не сорвали коллективный договор немецкой агрессии, организовать который предлагала советская делегация в Лиге наций еще в 1933 году, то гитлеровская агрессия не смогла бы поглотить Австрию и Чехословакию и развязать мировую войну.

Подлинные документы истории раскрывают миру всю правду о том, как, взращенная на деньги американских барышников, фашистская Германия подстрекалась Англией и Францией к войне против Советского Союза.

Пакт о ненападении, заключенный

СССР с Германией, расстроил козни англо-американско-французских империалистов.

Советский Союз выиграл время. Советский Союз победил и уничтожил фашистские силы Германии. Советский Союз освободил народы Европы и все человечество от германского фашизма и возглавляет борьбу народов за мир, за народную демократию.

Укрепление Советского Союза и стран народной демократии не по сердцу американским империалистам. Мы помним, как в первые дни нападения Германии на Советский Союз, нынешний президент США Трумен сказал: «Если мы увидим, что выигрывает Германия, надо помогать России, а если будет выигрывать Россия, надо помогать Германии и пусть они убивают как можно больше».

Мы помним, как наши союзники всечески откладывали открытие второго фронта, чтобы обескровить нашу страну. Но наша доблестная Советская Армия, выдержав всю тяжесть войны с гитлеровскими полчищами, довела войну до победного конца.

Никакие фальшивки, никакая клевета не сможет затмить этих фактов.

Народы мира знают, что Советский Союз явился спасителем всех народов Европы от немецкого фашизма. Презренные фальсификаторы истории пойманы с поличным.

В. СМОЛЯКОВ,

начальник химического цеха Кемеровского консохиимического завода.

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!



Михаил Акимович НЕЛЮБОВ — лучший врубмашинист Кузбасса

Среди врубмашинистов шахты № 4 треста «Молотовуголь» он всех моложе, но за его плечами уже шестилетний стаж машиниста врубной машины и неоднократные победы, одержанные в социалистическом соревновании.

В январе Михаил Нелюбов подрубил 5.390 тонн угля марки ПЖ — больше всех врубмашинистов рудника. На собрании стахановцев шахты он заявил, что может подрубать еще больше, если только его обеспечат фронт работы.

Михаил Акимович Нелюбов не успокаивается на достигнутом.

Он первый на Осинниковском руднике дал слово подрубать угля в месяц не 5.000 тонн, как делал

раньше, а 7.000 тонн. Сделать это решил он так.

На участке, где работает тов. Нелюбов, — две лавы с общей длиной забоя в 140 метров. Раньше вторую лаву подрубала другая пара машинистов, а теперь подрубку в двух лавах решил производить Нелюбов со своим помощником. Выполнение месячной нормы он обязался поднять до 300 процентов и одновременно обучить



ремеслу машинной подрубке двух новичков.

За самый высокий показатель подрубке лавы врубной и за лучшее выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании, Михаилу Акимовичу Нелюбову присуждено звание «лучшего врубмашиниста Кузбасса».

Советский народ непобедим

Опубликованная Советским Информационным бюро историческая справка «Фальсификаторы истории» полностью разоблачила гнусную клевету правительства США, Великобритании и Франции на Советский Союз. Слово шулерско-картежники, они надругались факты из живых записок германских чиновников, умалчив о документах, которые разоблачают их самих. Они пытаются огурачить общественное мнение, но в дураках остаются сами. Советское Информационное бюро, опираясь на подлинные документы истории, рассказало о подлой работе англо-французских правителей, продававших и предававших целые страны, миллионные массы народов в угоду фашистским агрессорам.

Презренные предатели, лжецы, завравшие наше правительство в своем желании остановить агрессию, борясь за мир, вели двурушническую политику, сговаривались с фашистами. Они старались направить фашистскую Германию на Советский Союз, мечтая об уничтожении страны социализма.

И сейчас прислужники кучки банкиров черной клеветой на Советский Союз и закулисным сговором пытаются вызвать новое столкновение. Но при этом

пусть они не забывают уроки истории — советский народ непобедим.

Ложь и клевета никогда не приносили победы. В Великой Отечественной войне мы своей силой и правдой отстаивали Родину и спасли мир от коричневой чумы. Мы вышли из войны самой сильной страной в мире. Враги боятся нашей силы и клеветают на нас. По нашу правду видят народы мира. Они на нашей стороне.

Мы неустанно укрепляем нашу мощь. После небывалой тяжелой в истории войны мы быстро подняли свое хозяйство. Умножаем наши ресурсы, строя послевоенную сталинскую пятилетку.

Наш колхоз в прошлом году собрал богатый урожай, а в нынешнем году собирает еще богаче.

С энтузиазмом готовятся колхозники в новой весне. Весь сельскохозяйственный инвентарь уже отремонтирован. Побойлись мы об обеспечении колхоза семенами на всю посевную площадь.

Умножая богатства Родины, мы куем счастье народа, укрепляем мощь нашей страны.

Ф. КЛОПОВ,

председатель колхоза «Вперед и социализм», Кемеровского района.

В подарок 30-летию Советской Армии

АНЖЕРО-СУДЖЕНС. (Норр. «Кузбасса»). С новой силой разгорелось социалистическое соревнование забойных бригад за досрочное выполнение февральского плана ко Дню славыного юбилея. Первенство в этом традиционном соревновании занимает забойная бригада мастера угля Ивана Афанасьевича Журавова, в счет праздничного подарка этой бригадой выдано 545 тонн сверхпланового угля. Немного меньше в подарок ко Дню Советской Армии подготовили бригады Афанасьева, Сафулина, Ревякина. В счет праздничного подарка металлургам Кузбасса они выдали шпелон сверхпланового угля.

Благодаря широко развернувшемуся

социалистическому соревнованию в честь 30-летия Советской Армии значительно улучшили свою работу забойные бригады Шербакова, Шанина, Бугаева. Здесь все забойщики выполняют по полторы — две технических нормы.

Попреежне ритмично работает коллектив 26 участка. За работу в декабре участок завоевал переходящее знамя Министерства угольной промышленности восточных районов. Своим стахановским трудом горняки 26 участка удерживают переходящее знамя Министерства и сейчас. Забойные бригады мастеров угля Корженевского и Говорухина раньше всех в тресте «Анжероуголь», 19 февраля, закончили выполнение февральского плана.

Делегация шахтеров Кузбасса выехала в Караганду

ПРОКОПЬЕВС. (Норр. «Кузбасса»). Горняки шахт комбината «Кузбассуголь» решили продлить социалистическое соревнование с горняками передового в стране Карагандинского бассейна.

Для заключения договора о социалистическом соревновании создана делегация, в составе которой — начальник передовой в комбинате шахты № 5 треста «Каганитчуголь» тов. Романов, забойщик шахты имени Сталина тов. Бабаичев, забойщик шахты имени Ворошилова тов. Павлов. Возглавляет делегацию секретарь Центрального райкома ВКП(б) г. Прокопьевска тов. Иванов.

В СЧЕТ 1950 ГОДА

КИСЕЛЕВС. (Норр. «Кузбасса»). На шахтах и предприятиях города растет число стахановцев, работающих в счет выполнения норм 1950 года.

Первым на руднике этот славный счет открыл разметчик углемашзавода тов. Кришня. В прошлом году он выполнил норму на 450 процентов, а за полтора месяца этого года дал пять месячных норм.

Развивая соревнование в честь 30-летия Советской Армии, коммунист тов. Кришня дал обязательство — 23 февраля закончить полугодичную норму.

В счет норм 1950 года затят продукцию стахановцы этого же завода тт. Толкунов, Мальцев, Пехов и многие другие.

Ленин и Сталин — вожди и организаторы Советской Армии

Вся история Советской Армии неразрывно связана с именами наших великих вождей — Ленина и Сталина. По их указанию и при их непосредственном участии осуществлялось строительство советских вооруженных сил. Ленин и Сталин руководили воспитанием и обучением советских воинов. Под их водительством Советская Армия одержала великие исторические победы над многочисленными врагами нашей Родины и выросла в первоклассную армию нашего времени.

Задолго до победы Великой Октябрьской социалистической революции Ленин и Сталин учили трудящихся нашей страны, что для завоевания власти и особенно для защиты ее от покушений врагов нужно иметь свою надежную вооруженную опору, свою революционную армию. «Великие вопросы политической свободы и классовых борьбы», — писал В. И. Ленин в 1905 году, — решают, в последнем счете, только сила, и мы должны заботиться о подготовке, организации этой силы...» (Т. VIII, стр. 42). Этому же учил и товарищ Сталин. Выступая в 1905 году на митинге рабочих в Тифлисе, он говорил: «Что нужно нам, чтобы действительно победить? Для этого нужны три вещи: первое — вооружение, второе — вооружение, третье — еще и еще раз вооружение» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 78).

Готовясь к свержению царского строя наша партия накануне революции 1905 года создавала вооруженные отряды рабочего класса. Эти отряды, возникшие на фабриках и заводах, объединялись в боевые дружины, которые и явились, по словам В. И. Ленина, зачатком новой армии.

В 1917 году Ленин и Сталин создали рабочую Красную гвардию, которая сыграла выдающуюся роль в завоевании и удержании советской власти в нашей стране. Но Красная гвардия не была еще массовой армией в полном смысле этого слова. После победы Великой Октябрьской революции советской власти нужна была своя массовая регулярная военная организация, которая могла бы отстоять и защитить великие завоевания Октября.

При организации новой регулярной армии Ленину и Сталину приходилось преодолевать огромные трудности. Враги советской власти, стремясь обезоружить нашу страну, предлагали использовать для ее защиты старую армию. В. И. Ленин решительно выступил против этого. Почему? Потому, что царская армия с ее дворянским офицерским составом и палочной дисциплиной была самым законченным инструментом поддержки старого строя.

Решительно защищая необходимость организации новой регулярной армии и товарищ Сталин. Выступая на VIII съезде партии, он говорил: «Либо создадим новую рабоче-крестьянскую, по преимуществу крестьянскую, строго дисциплинированную армию и защитим республику, либо пропадем» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 225).

28 января 1918 года В. И. Ленин подписал декрет об образовании рабоче-крестьянской Красной Армии. Так возникла армия нового типа. В отличие от старой армии, которая служила орудием классового угнетения трудящихся, новая армия являлась орудием освобождения народа от пут капитализма, защитницей его свободы и независимости. В. И. Ленин указывал, что «в первый раз в мире создана армия, вооруженная силой, знающая, за что она воюет, и в первый раз в мире рабочие и крестьяне, приписанные смертельно тяжелой жертвы, ясно сознают, что они защищают советскую социалистическую республику, власть трудящихся» (Т. XIV, стр. 176).

Рабочие и крестьяне горячо откликнулись на призыв партии, на призыв Ленина и Сталина о добровольном вступлении в ряды армии. Уже в феврале 1918 года в Красную Армию вступили свыше 100 тысяч добровольцев,

а к началу их уже было около 200 тысяч.

23 февраля 1918 года молодые полки Советской Армии, полные революционного энтузиазма и беззаветного героизма, в боях под Нарвой и Псковом нанесли сокрушительное поражение армии немецких империалистов и задержали ее продвижение на Петроград. Этот день вошел в историю нашей Родины, как день рождения Красной Армии.

Новая армия требовала и новых основ ее организации. Эти основы выработали Ленин и Сталин. Они учили, что сила молодой Красной Армии — в установлении твердой советской воинской дисциплины, основанной на высоком классовом сознании воинов Красной Армии. В связи с этим Ленин и Сталин огромное внимание уделяли политическому просвещению советских воинов. Они лично часто бывали в воинских частях, выступали на митингах и собраниях, беседовали с красноармейцами и командирами, разъясняли им призывы и задачи советской Армии.

В мае 1919 года было образовано политическое управление Красной Армии, возлагавшее работу по политическому просвещению всех советских войск. Ленин и Сталин были также воспитателями и руководителями военных комиссаров. В условиях, когда армия только создавалась, имела немногочисленные предательские кадры командного состава, роль комиссаров была очень велика. Они своей работой цементировали ряды красноармейцев, насаждали среди них дух дисциплины и боевой отваги, боролись с изменниками и предателями, выдвигали партийных и непартийных командиров, показавших свою преданность советской власти.

Установление в Красной Армии с первых дней ее существования неуклонной сознательной воинской дисциплины явилось важнейшим фактором, обусловившим победу советских вооруженных сил в боях против врагов нашей Родины.

Красной Армии нужны были тысячи новых командиров из рабочих и крестьян. Для подготовки таких командиров были организованы многочисленные курсы. За работой этих курсов пристально следили Ленин и Сталин. В телеграмме, адресованной курсам командного состава в Петрограде, В. И. Ленин в сентябре 1918 года писал: «Приветствую 400 товарищей рабочих, охватывающих сегодня курсы командного состава Красной Армии и вступающих в ее ряды как руководителей... Примеру чуждого последует еще тысячи и тысячи рабочих, а с такими администраторами и командирами победа коммунизма будет обеспечена».

Под руководством партии большевиков, Ленина и Сталина наша армия сумела выковать в своих рядах таких военных руководителей нового типа, как Фрунзе, Ворошилов, Буденный, таких героев-командиров, как Котовский, Чапаев, Лазо, Щорс, Пархоменко и многие другие.

Отмечая причины, обеспечившие победу Красной Армии над белогвардейскими войсками Красной, товарищ Сталин в октябре 1918 года говорил: «В чем же сила нашей армии? Почему она так метко бьет врагов? Сила нашей армии в ее сознательности и дисциплине. Сознательность и дисциплина — одна из причин нашего успеха на Южном фронте».

Вторая причина — это появление нового красного офицерства. Это большей частью бывшие солдаты, получившие боевое крещение в самом ряду сражений и хорошо знающие боевое дело. Они ведут наши войска к победе» (Т. IV, стр. 147).

Осуществляя огромную работу по строительству советских вооруженных сил, Ленин и Сталин одновременно руководили боевыми действиями Красной Армии. Все годы гражданской войны и интервенции Ленин возглавлял Совет труда и обороны, а его правой рукой был товарищ Сталин.

Подполковник В. ГУБАРЕВ

С именем товарища Сталина связаны самые славные победы нашей Красной Армии. ЦК партии и лично Ленин послали Сталина на самые решающие и опасные для революции фронты.

«Когда на востоке надо было отстоять страну от полчищ Колчака», — рассказывает Г. К. Орджоникидзе. — Ленин бросил туда своего Сталина, и Колчак был разгромлен!»

Когда надо было защищать советское государство на юге от Деникина, Ленин бросил туда своего Сталина, и Деникин был разгромлен!

Когда надо было разгромить Юденича и отстоять Ленинград, Ленин бросил туда своего Сталина, и Юденич был разгромлен! Когда надо было разгромить Врангеля, Ленин бросил туда своего Сталина, и враг был разгромлен и опрокинут в Черное море...»

Товарищ Сталин был непосредственным вдохновителем и организатором славных побед Красной Армии в годы гражданской войны.

После ликвидации интервенции и окончания гражданской войны советский народ приступил к мирной созидательной работе по строительству социалистического общества. Но Ленин и Сталин постоянно напоминали советским людям о военной опасности и призывали их быть на чеку.

Партия Ленина—Сталина, советское правительство продолжали укреплять Красную Армию, принимали все меры к улучшению ее боевой подготовки и оснащению боевой техникой.

После смерти Владимира Ильича товарищ Сталин дал клятву неуклонно выполнять его великие заветы, не щадя сил, укреплять нашу Красную Армию и Красный Флот.

Прежде, чем нашей стране придется столкнуться с сильным противником, обладающим высокоразвитой боевой техникой, товарищ Сталин большое внимание уделял техническому перевооружению Советской Армии. Он является инициатором крупнейших организационных и технических мероприятий по развитию и совершенствованию отечественной военной техники. С отцовской заботой и любовью он воспитывал молодые конструкторские кадры, внимательно знакомился с каждым новым образцом самолета, танка, орудия, советами помогая конструкторам исправлять недостатки.

Успешное выполнение сталинских пятилеток, создание в нашей стране передовой тяжелой индустрии усилило мощь советских вооруженных сил. Наша армия два года в год оснащалась современной боевой техникой в размерах, которые ей были нужны.

Товарищ Сталин любовно растил и воспитывал кадры Красной Армии. По его инициативе и указаниям был открыт ряд новых военных академий, в том числе также, как военно-воздушная академия, академия бронетанковой и механизированных войск, артиллерийская академия, которые готовили тысячи высококвалифицированных офицеров.

По указаниям товарища Сталина в нашей армии были проведены важные организационные мероприятия. До 1940 года в основе построения Красной Армии лежали две системы: территориальная и кадровая. В новых условиях территориальная система оказалась неподходящей и была отменена. К концу 1940 года наша армия перешла на принцип кадрового строительства с тщательной и всесторонней подготовкой личного состава. В 1935 году в армии и флоте были введены воинские звания. В 1940 году учреждены звания генералов и адмиралов. Все эти и многие другие мероприятия еще выше подняли боеготовность советских войск.

В годы Великой Отечественной войны товарищ Сталин возглавлял всю многостороннюю деятельность большевистской пар-

тии и советского правительства по руководству боевыми операциями на фронтах и работой в тылу, стал во главе верховного командования Вооруженных Сил Советского Союза. Под его руководством Советская Армия в ходе войны стала первоклассной армией нашего времени. Она сыграла решающую роль в разгроме фашистской Германии и империалистической Японии и с честью выполнила свою освободительную миссию.

Товарищ Сталин неустанно заботился об улучшении вооружения нашей армии. Как известно, в начале войны у нас было меньше боевой техники, чем у немцев. Товарищ Сталин поставил задачу ликвидировать превосходство врага в количестве вооружения (по качеству наше оружие всегда было выше немецкого). Эта задача была успешно решена. В течение последних трех лет войны Советская Армия ежегодно получала в среднем более 30 тысяч танков, самолетов и бронемашин, до 40 тысяч самолетов, до 220 тысяч орудий и минометов, до 450 тысяч пулеметов, свыше 5 миллионов винтовок и автоматов. Это обеспечило Советской Армии не только качественный, но и количественный перевес над противником в вооружении и боевой технике.

Товарищ Сталин постоянно заботился о совершенствовании боевого мастерства советских воинов. Он научил их бить врага наперяк. 9 ноября 1942 года товарищ Сталин утвердил новый боевой Устав пехоты. Этот Устав явился сплужком опыта современной войны. Он вооружил советских воинов новой, более совершенной тактикой.

Сталинская стратегия, основанная на творческом развитии марксистско-ленинской военной науки, одержала в войне полную победу. Товарищ Сталин развил также советскую военную науку. Он поднял ее на уровень, достойный нашей великой Родины. Товарищ Сталин разработал положение о постоянно действующих факторах, решающих судьбу войны, об активной обороне и законах контрагуступления и наступления, о взаимодействии родов войск и боевой техники в современных условиях войны, о роли больших масс танков и авиации, об артиллерии, как самом могучем роде войск.

Под руководством товарища Сталина Советская Армия одержала исторические победы. В период Великой Отечественной войны не было ни одной крупной боевой операции, которой не руководил бы товарищ Сталин. Великая битва под Сталинградом, осуществленная по плану и под руководством товарища Сталина, является венцом военного искусства. Это самая выдающаяся победа в истории великих войн.

Товарищ Сталин вырастил и воспитал замечательных военных организаторов и полководцев, которые на полях сражений показали выдающиеся образцы применения сталинской военной науки.

Гениальное руководство товарища Сталина явилось важнейшим источником нашей великой победы в Отечественной войне. «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии» (В. Молотов).

Закончив войну победой над врагами, Советская Армия возвратилась к мирной учебе и совершенствованию своих боевых качеств.

Советская Армия зорко стоит на страже мира и безопасности. Тесно сплоченные вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг товарища Сталина, советские воины являются могучей силой, подкрепляющей дело борьбы за прочный демократический мир и безопасность.



Совхоз им. Чкалова ОРСа треста «Ленингуль» полностью обеспечил семена и посеву. На снимке: очистка семенного овса на клеитоне. Фото И. Малышевского.

На отчетных собраниях в колхозах

Высокая требовательность

МАРИНСК. (По телефону). В конторе колхоза имени Ворошилова многолюдно. Члены артели собрались обсудить деятельность правления колхоза за истекший год и наметить пути дальнейшего развития артельного хозяйства, выполнения обязательств в четыре года.

Председатель артели тов. Зыренко рассказывает о том, как в колхозе выполняются постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

По сравнению с 1946 годом в истекшем году общая посевная площадь расширилась на 15 процентов, а яровой пшеницы — на 30 процентов. МТС обеспечила выполнение договорных обязательств. Тракторная бригада хорошо работала, она помогла колхозу повысить урожайность по сравнению с предыдущим годом на 2,1 центнера с гектара. Колхоз полностью рассчитался с государством и по хлебу, и по остальным сельскохозяйственным продуктам.

Поднялось хозяйство, и более весомым стал труд колхозника. Нынче пришлось на один трудодень 1 килограмм 100 граммов хлеба, тогда как в предыдущем году пришлось 400 граммов. В итоге хозяйственной деятельности колхоз получил значительную прибыль.

Когда высевались, что для весеннего сева хватало 54 центнеров зерна, правление колхоза не стало ожидать судьбы. Путем отработки отходов, изыскания на месте, поземствования у колхозников правление похвастало, и теперь колхоз обеспечен семенами полностью.

Общая деятельность правления, принимая его отчет, все же колхозники не совсем удовлетворены. Колхозник Гавриленко считает, что достигнутый надой 1.500 литров на одну фуражную корову может и должен быть превзойден. Он ставит вопрос об улучшении работы в животноводстве, повышении продуктивности скота.

Колхозник Байдин отметил недостатки в обработке земли, говорил о наличии за-

пыренных участков, несвоевременном начале полевых работ, нарушениях договора со стороны МТС, недостатках в уходе за посевами. Байдин предлагал повысить культуру земледелия, добиться поного, реального повышения урожайности.

Требовательны в ведении социалистического хозяйства члены колхоза «Парижская Коммуна». Внимательно выслушали доклад председателя артели тов. Кузнецова. Он говорил о том, что производство улучшилось, и колхоз рассчитался с государством по обязательным поставкам. Но как только Кузнецов закончил свой доклад, поднялась высокая волна большинства критики. Всей массой встали колхозники на защиту сталинского Устава сельскохозяйственной артели, нарушенного правлением колхоза.

Колхозница Зыкова остро критиковала правление за то, что не велась борьба с дебиторской задолженностью, в результате чего задолженность не только не уменьшилась, а, наоборот, увеличилась. Это отразилось на стоимости трудодня. Она определилась в 43 копейки на трудодень, тогда как могла составить 1 рубль 50 копеек, если бы дебиторская задолженность была ликвидирована.

Колхозник Башников обратил внимание на другой важный факт. В районе колхоза имеются три трутора. Ни правление колхоза, ни ревизионная комиссия не вели борьбы с тендепией колхозников к расширению приусадебных участков, сверх установленного положения.

Резко осудили колхозники поведение председателя колхоза Кузнецова, который забыл, что хозяин артели не он, а общее собрание, и без ведома общего собрания решил вопросы и допустил разбазаривание скотенок посторонним лицам, не связанным с колхозом. В результате были ущемлены интересы колхоза и колхозников.

Собрание потребовало от правления — главный удар в своей работе сделать на образовную подготовку к весеннему севу и на ликвидацию нарушений Устава сельскохозяйственной артели.

Совхозы «Союзтреста» закончили ремонт тракторов

В развернувшейся соревновании за достойную встречу весны третьего года послевоенной сталинской пятилетки совхозы «Союзтреста» одержали значительную победу. К началу февраля все они завершили годовой план ремонта тракторов.

Раньше и лучше других подготовился к севу Щегловский совхоз (директор тов. Юдаевич). Здесь еще к новому году отремонтирован весь тракторный парк, со-

стоящий из 11 машин, а несколько позже — весь почвообрабатывающий инвентарь, сенокосилки, 5 комбайнов. Качество ремонта тракторов признано удовлетворительным.

Успешно трудится коллектив Тисульского совхоза (директор тов. Смышляев), где полностью подготовлено к весне 18 тракторов, вместо 16 по плану. Тисульцы заканчивают также ремонт комбайнового парка.

Улучшить политико-воспитательную работу в ремесленных училищах и школах ФЗО

Выполняя постановления Центрального Комитета партии и ЦК ВЛКСМ об улучшении политико-воспитательной работы среди учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО, комсомольские организации и работники трудовых резервов продавали большую работу по идейно-политическому воспитанию учащихся и подготовке квалифицированных рабочих для промышленности Кузбасса.

Однако следует отметить, что в значительной части училищ и школ ФЗО все еще имеют место серьезные недостатки в политико-воспитательной работе и прежде всего в идейно-политическом воспитании учащихся.

Среди учащихся недостаточно пропагандируются идеи советского патриозма, передовая роль советской науки и техники в развитии мировой культуры. Для молодежи училищ и школ ФЗО мало проводятся лекций, докладов и бесед, расширяющих реакционную сущность буржуазной культуры и морали, характер империалистического блока и рост демократических сил.

Наличие этих и многих других недостатков следует объяснить прежде всего тем, что горкомы и райкомы ВЛКСМ, многие работники трудовых резервов не уделяют серьезного внимания идейно-политической работе среди учащихся.

В. ЗАЛУЖНЫЙ, секретарь Межрайонного обкома ВЛКСМ

Идея политзанятия не проводилась совершенно на протяжении всего срока обучения.

Чтобы улучшить постановку идейно-политического воспитания учащихся, горкомы и райкомы комсомола, первичные комсомольские организации должны добиться создания во всех школах ФЗО кабинетов политзанятий, в кратчайший срок оборудовать их, обеспечить наглядными пособиями.

Вместе с тем, необходимо, чтобы для молодежи больше читалось лекций и докладов о советском патриозме, о преимуществе советского строя перед капиталистическим, о пятилетнем плане, а текущем моменте и т. д.

Идейно-политическое воспитание учащихся — важнейшая часть всего учебного-воспитательного процесса. Директора ремесленных училищ, школ ФЗО и другие работники трудовых резервов несут прямую ответственность перед государством за производственное обучение и политическое воспитание учащихся. Они должны pessoлично интересоваться идейным воспитанием учащихся, постоянно присматривать за подготовкой воспитателей, мастеров и преподавателей к проведению этой важной работы.

Областное управление трудовых резервов должно постоянно оказывать методическую помощь преподавателям политических дисциплин, воспитателям, воспитателям директоров по культурно-воспитательной работе, регулярно проводить для них семинары, совещания по обмену опытом работы, организовывать лекции и доклады.

Идейно-политическое воспитание должно быть направлено на привитие каждому учащемуся любви к своей профессии, стремления настойчиво и быстро овладевать своей квалификацией.

Для этого комсомольские организации должны использовать такие формы работы, как проведение конференций учащихся, встречи с бывшими учащимися, ныне известными производственниками, со старейшими работниками, руководителями предприятий и т. д.

К сожалению, эти доступные формы работы не используются в достаточной мере многими комсомольскими организациями.

В гор. Сталинске есть замечательный Дом техники Кузнецкого металлургического комбината с музеем, отражающим историю строительства металлургического завода. Там много интересного и познавательного для учащихся. Однако ни горком, ни райкомы комсомола, ни комсомольские организации училищ и школ ФЗО не организовали ни одной экскурсии в Дом техники.

Значительное место в воспитании учащихся занимает культурно-просветительная работа. В области при ремесленных училищах и школах ФЗО имеется 8 клубов и 155 красных уголков. Почти в каждом училище и школе ФЗО имеется библиоте-

ка. Эта сеть культурно-просветительных учреждений оказывает серьезную помощь в воспитании, организации досуга учащихся.

Вместе с тем, в училищах и школах ФЗО еще мало кружков самодеятельности, а там, где они есть, уровень их работы оставляет желать много лучшего. Многие клубы, красные уголки и библиотеки работают неудовлетворительно.

Необходимо, чтобы комсомольские организации, горкомы и райкомы комсомола в кратчайший срок обеспечили широкое развитие самодеятельности в училищах и школах ФЗО, добились серьезного улучшения работы клубов, красных уголков и библиотек, чтобы в ближайшее время красные уголки были организованы в каждой школе ФЗО.

Комсомольские организации должны обратить серьезное внимание на организацию и руководство социалистическим соревнованием. Надо отметить, что соревнование между училищами и школами ФЗО не получило еще должного развития и нередко проводится формально. Изучение и передача опыта работы лучших мастеров, преподавателей и воспитателей не организованы.

В воспитательной работе среди учащихся большую роль играет физкультурная и спортивная работа. Однако во многих школах ФЗО до сих пор еще не созданы физкультурные коллективы. Значительная часть имеющихся коллективов работает крайне слабо. Программа занятий по физкультуре в ряде школ ФЗО Кузбасса, Сталинска и других городов не выполняется.

Надо обеспечить дальнейшее развитие массовой физической культуры и спорта среди учащихся, привлекая их к реу-

лярным занятиям в спортивных секциях и командах, к массовой сдаче норм на комплекс ГТО и БГТО. Необходимо, чтобы горкомы и райкомы комсомола, комсомольские организации училищ и школ ФЗО, областной совет ДСО «Трудовые резервы» приняли меры к укреплению существующих коллективов физкультуры, обеспечили организацию их во всех училищах и школах ФЗО.

Постановления Центрального Комитета партии и ЦК ВЛКСМ требуют, чтобы было уделено серьезное внимание созданию нормальных бытовых условий для учащихся. Комсомольские органы и работники трудовых резервов не справились с выполнением этой задачи. В ряде училищ и школ ФЗО все еще наблюдаются факты безудного, формально-бюрократического отношения к бытовым условиям и нуждам учащихся.

В отдельных школах ФЗО гор. Киселевска, например, длительное время парадально. Учащиеся нерегулярно меняли постельное и латальное белье. В школе ФЗО № 58 гор. Сталинска учащиеся в начале занятий не имели кроватей, матрацев и вынуждены были спать на полу, подставляя свою одежду.

Необходимо, чтобы комсомольские организации серьезно взяли за наведение порядка в бытовом обслуживании молодежи, повысили требовательность к работникам, непосредственно занимающимся вопросами быта.

Совершенно очевидно, что недостаток в политико-воспитательной работе в ремесленных училищах и школах ФЗО был бы значительно меньше, если бы горкомы и райкомы комсомола улучшили руководство их комсомольскими организациями.

О серьезных недостатках в руководстве

этим комсомольскими организациями говорят многочисленные примеры. В гор. Прокопьевске, например, не нашли нужным обсудить на собраниях в школах ФЗО постановление ЦК ВЛКСМ о состоянии политико-воспитательной работы. При горкоме комсомола до последнего времени не организована группа воспитательных инструкторов, а руководители работников горкома комсомола в училищах и школах ФЗО не бьются. Это показывает, что в Прокопьевском горкоме комсомола не пошла политического и хозяйственного значения трудовые резервы, что там патшал себе место бюрократический стиль руководства комсомольскими организациями училищ и школ ФЗО.

Секретари, члены бюро горкома и райкома комсомола обязаны регулярно бывать в училищах и школах ФЗО, непосредственно заниматься работой среди учащейся молодежи, помогать на месте улучшить работу первичных комсомольских организаций, систематически выступать перед учащимися с беседами и докладами, регулярно заслушивать на бюро и пленумах отчеты о работе комсомольских организаций училищ и школ ФЗО.

Горкомы и райкомы комсомола, первичные комсомольские организации должны улучшить работу по вовлечению молодежи в ряды комсомола. Данные о работе комсомольских организаций училищ и школ ФЗО горкомы и райкомы комсомола должны получать, и прежде всего Сталинский, Прокопьевский и Осинниковский, крайне неудовлетворительно руководят ростом рядов комсомола.

Все это дает возможность укрепить связь комсомольских организаций с молодежью, повысить их боеготовность, а следовательно, и улучшить всю политико-воспитательную работу среди учащихся.

Использовать все резервы для досрочного выполнения сталинской пятилетки

Основы успеха горняков Куйбышевского рудника

Коллектив горняков Куйбышевского рудника в течение длительной работы не справлялся со своими плановыми заданиями по угольщику. И только в текущем году достигнуты серьезные производственные успехи.

В январе по сравнению с предыдущим месяцем среднесуточная добыча угля по руднику поднялась почти на 14 процентов, а по сравнению с январем 1947 года — на 33 процента. Коллективы всех шахт перевыполнили свои месячные планы и социалистические обязательства по добыче угля и подготовительным работам. Рудник дал стране много тысяч тонн сверхпланового топлива. В социалистическом соревновании он вышел на первое место по комбинату «Кубассуголь». За успешную работу в январе коллективу рудника вручено переходящее красное знамя Кемеровского обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

Высокий производственный уровень достигнут на основе серьезного улучшения организации труда на шахтах рудника.

Известно, что угольщикам немалым занятием является подготовка кадров в рабочих отрядах шахт, которые обеспечивают постоянным подкреплением подготовительных выработок. Находясь в процессе по угольщику, хозяйственные и технические руководители шахт старались сосредоточивать больше сил в отрядах шахт, не уделяя достаточного внимания подготовительным работам. Так, начальник крупнейшей на руднике шахты имени Орджоникидзе тов. Гутов и его главный инженер тов. Табаков в прошлом году на один месяц не выполняли заданий по подготовке кадров. Такое положение еще больше ухудшило дело с развитием очистного фронта и угольщиками. Были случаи, когда план по угольщику не выполнялся и в то же время многим забойщикам-очистникам негде было работать.

На руднике была объявлена решительная борьба против недооценки подготовительных работ.

Раньше контроль над выполнением подготовительных работ осуществлялся только главными инженерами шахт, которые считывались в этом перед главным инженером треста. Ответственность была переложена.

Мы ввели подекартную ответственность за выполнение подготовительных работ самих начальников шахт на технических совещаниях в тресте. И первое же такое совещание заставило некоторых руководителей вразумиться. Они не знали ни планов, ни номенклатуры подготовительных работ, ни их выполнения по отдельным участкам.

Недобросовестные руководители шахт систематически нарушали запланированную

Л. БАРАНОВ,
управляющий трестом
«Куйбышевуголь».

номенклатуру подготовительных работ, что также тормозило развитие очистного фронта. Например, начальник шахты им. Димитрова г. Даниленко регулярно перевыполнял месячные планы подготовительных работ за счет ручной мелкой нарезки, а более трудоемкие работы, как проходку квершлага, запустил. Вместо 635 огонных метров, он в этих выработках прошел только 188 огонных метров. И это стоило руднику нескольких тысяч тонн недоданного угля. Вентиляционный квершлаг на втором участке по плану надо было пройти в мае, а тов. Даниленко оттянул эту работу на конец года. В результате, угольщика на втором участке останавливали на длительный срок.

Чтобы не допустить этого зла на будущее, мы ввели порядок — засчитывать в выполнение плана только ту работу по подготовке, которая выполнена за отчетный срок, в соответствии с намеченной номенклатурой. Это создало условия для контроля над исполнением планов и номенклатурного расписания работ. Выпущенные на этом важнейшем участке работ дело значительный рост очистного фронта. В феврале он увеличился на четыре добывочных забоя.

Воспитывая у командиров производств значение всей важности подготовительных работ, мы одновременно приняли меры к полному укрупнению забойной группы квалифицированными рабочими. С этой целью была организована подготовка молодых кадров забойщиков в школах ФЗО. Ученики школ были прикреплены к лучшим производственным. За короткий срок рудник получил около 350 квалифицированных рабочих.

Осуществляя ряд мероприятий по улучшению механизации трудоемких процессов работ. На шахте «Редаково-Северная» коренным образом улучшен процесс добычи угля на поверхности. Раньше здесь уголь от ствола до бункера транспортировался в стволках. Это сдерживало рост угольщиками на шахте. Теперь здесь установлено три ленточных транспортера. На шахте подготовляется в выемке новый пласт. В связи с этим ставится более мощная подъемная машина, которая позволит значительно увеличить емкость скипов. Все это создает перспективы дальнейшего повышения угольщиками на этой шахте. На шахте «Западная» конная откатка заменена электровозной. На шахте имени Димитрова пущен новый дополнительный ствол для спуска материалов и выдачи

породы. Это также увеличивает производственные возможности шахты. На руднике значительно увеличен парк электровозов. В шахты спущено более 300 новых вагонок.

Все это создало условия для широкого социалистического соревнования горняков рудника за выполнение пятилетки в четыре года. На шахте стахановцев по итогам января шахтеры значительно увеличили свои социалистические обязательства на февраль и успешно справляются с их перевыполнением. В феврале достигнуто новое большое повышение среднесуточной добычи. Коллективы всех шахт ведут сверхплановые счета выданного топлива. Растут ряды стахановцев. В число передовых выходят отставники. Многие молодые рабочие, недавно окончившие школу ФЗО, сумели показать образцы стахановского высокопроизводительного труда и добились высоких заработков.

Окончивший в декабре школу ФЗО, молодой крепильщик тов. Краснов на шахте «Редаково-Северная» в январе выполнил месячную норму на 188 процентов и заработал 2.203 рубля. Молодой забойщик на шахте «Западная» тов. Горбунов, выполнил январскую норму на 289 процентов, заработал 3.500 рублей. На шахте «Редаково-Южная» молодой забойщик Федоренко, также выполнив в январе несколько месячных норм, заработал около пяти тысяч рублей. И такие примеры высокой производительности труда шахтеров стали насчитываться на руднике сотнями.

В настоящее время коллектив инженерно-технических работников треста и шахт разрабатывает план организационно-технических мероприятий, направленных на дальнейшее повышение угольщиками. Большое место в этом плане отводится мерам борьбы за улучшение себестоимости продукции. В прошлом году и в январе этого года себестоимость угля по тресту «Куйбышевуголь» была ниже плановой. За 1947 год трест дал 1.200 тысяч рублей экономии. Но эти успехи могли быть значительно выше, у нас имеются еще значительные перерасходы средств в результате скрытых приписок невыполненных работ. В целях пресечения этого зла, подготавливается введение ежедневного учета себестоимости добытого угля на участках и в отдельных забоях и горных мастерах.

Достигнутые в этом году успехи вдохновляют рабочих и инженерно-технических работников шахт треста «Куйбышевуголь» на новые трудовые подвиги в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана и своих социалистических обязательств. В коллективе с каждым днем укрепляется уверенность в прочности достигнутого успеха и растет стремление добиваться дальнейшего его улучшения.

Мокрое бурение на Одра-Баше

При добыче железной руды и проходке подземных выработок в забоях образуются пыль. Особенно ее много там, где производится бурение пневматическими перфораторами без увлажнителя пыли. Вентиляционная струя частицы пыли разносит по остальным выработкам, загрязняя их.

Концентрация частиц пыли в воздухе увеличивается во время бурения по крепким породам. Рудничная пыль в воздухе подземных выработок вредна, если она задерживается в значительном количестве. Она уменьшает видимость в выработке, раздражает глаза и дыхательные пути.

Основным средством для снижения запыленности воздуха является орошение водой во время бурения и отсасывание запыленного воздуха вентилятором.

Наиболее эффективным средством борьбы с пылеобразованием при работе пневматическими бурными молотками служит орошение водой во время бурения, а применение мокрого бурения. Вода, поступающая в шпур во время бурения, уменьшает значительную его часть. Этим пресекается путь образующейся при бурении пыли.

Впервые в Горной Шории мокрое бурение было применено на проходке горных выработок при разработке железной руды на руднике Тельбес в 1932 году. Но оно не получило распространения. Только со второго полугодия 1946 года на руднике Одра-Баш началось внедрение мокрого бурения. Полностью на мокрое бурение был переведен забой по проходке капитальной штольни горизонта «405». В забое одновременно работало до 4 комбинированных перфораторов.

Проходчики капитальной штольни рудника Одра-Баш освоили мокрое бурение. Они прошли за год по крепким горным породам 338 пог. метров штольни и 120 погонных метров капитальных рудоспусков.

В настоящее время производится подготовка к переводу еще одного забоя на мокрое бурение.

Сейчас инженеры и техники рудника Одра-Баш ищут способ непосредственного орошения пыли из воздуха в забое.

где нельзя применить мокрое бурение.

В. БАЛТИН,
начальник технического отдела рудника Одра-Баш.

НОВАЯ УГОЛЬДОВАЮЩАЯ МАШИНА ДЛЯ УГОЛЬНЫХ ШАХТ

КАРАГАНДА. (ТАСС). Депутат Верховного Совета СССР С. С. Макаров сконструировал новую угольдобывающую машину. Как и горный комбайн, она производит все основные работы в забое — подрывает и разрушает уголь, нависает его на конвейер. Но, в отличие от комбайна или врубовки, такая машина не нуждается в сложном проладе, а сама может себе дорогу в пласте. Работать она может в любой шахте и при любой форме для нарезки новых лав и очистке залогов. При этом полностью ликвидируется крепление и вывешивание стоек.

БЕССТОЕЧНОЕ КРЕПЛЕНИЕ ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК

МАКЕЕВКА. (ТАСС). Макеевский научно-исследовательский угольный институт разработал новый способ бесстоечного крепления горных выработок. При этом способе вместо деревянных стоек применяются для крепления железные швеллера, которые прикрепляются к кровле специальными винтами.

Испытания, проведенные на шахте № 44 треста «Макеевуголь», дали положительные результаты. Комбинат «Сталинуголь» приступил к изготовлению первой тысячи металлических подвесок для бесстоечного крепления.



Большую работу о детях войны, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, проявляют жены партийных и хозяйственных работников г. Сталинска. К 30-й годовщине Советской Армии они готовят праздничные подарки для детей-сирот, для воспитанников детских домов.

Заботливо удовлетворять культурные запросы трудящихся

(ОБЗОР ПИСЕМ)

День ото дня растут культурные запросы трудящихся Кузбасса. Стремление с пользой отдохнуть после трудового дня стало одной из наиболее ярких черт советских людей.

Но иногда это стремление наталкивается на препятствия, чинимые равнодушными людьми, которым неосмотрительно доверяют благородное дело культурно-воспитательной работы.

Перед нами письмо в редакцию от молодежи станции Проектная за подписями тт. Супрутькина, Ермакова, Васленко и других.

Авторы письма пишут, что в станционном поселке есть все необходимое для плодотворной культурной работы: парткабинет, красильный уголок, кинопередвижка.

«Но последнее время красный уголок не отапливается и закрыт на замок. Да в нем и нет ничего, кроме голых стел».

Секретарь парторганизации тов. Кузнецов не пускает молодежь в парткабинет. Однажды он сказал председателю месткома:

— Молодежь идет. Закрой, Филиппенко, двери, а то они там все стены обойдут».

Тт. Полушкина, Варлыгина, Гудков, Эксеров и другие также прислали в редакцию коллективное письмо:

«Станция Кандакан — одна из крупнейших угольдобывающих станций Кузбасса. Ее местные железнодорожники полностью лишены культурного отдыха. У нас нет не только клуба, но даже крикетного уголка. Нет ничего, кроме многократных обещаний начальника Новокузнецкого железнодорожного отделения тов. Ануфриева, к которому мы не раз обращались. А так как обещания эти мы слышим уже в течение пяти лет, то и верить в них перестали».

«Трудно поверить, чтобы в шахтах устоявших человек в течение года не увидел ни одного кинофильма, — пишет тов. П. Никаноров. — Однако простое колхозников сельхозартели «Новая жизнь», Ки-

селевского района, и они в один голос отвечают:

«Вот уже год, как мы не имеем права о кинокартинах».

Очень плохо у нас и с газетами. Даже школа не могла выписать ни одной центральной газеты. А выписанную ею «Иошнерскую правду» почтовое отделение доставляет через один номер».

«10 января агитрайонного центра Мыски пришли в Дом культуры, чтобы посмотреть фильм «Здравствуй, Москва!». За время сеанса картина реалась 15 раз, музыка превращалась в рев, а человеческой речи и вовсе нельзя было понять».

Так описывают «кипосеанс» в Мысках члены читальни тт. Табаков и Гудков.

«Если так обстоит дело в районном центре, то как же обслуживают село работники тов. Хабарова, заведующего районным отделом кинофикации?» — спрашивают они.

«Ижморский райспокком в свое время принял специальное решение о постройке в районном центре книжно-газетного киоска, — пишет нам тов. Высоцкий, — но, не уважая советских решений, исполком до сих пор его не выполнил. Так и нет у нас киоска, где можно было бы купить газету или книгу».

«Следовало бы прямо сказать, что Путускский радиоузел никогда хорошо не работает, — пишет нам группа радиослушателей. — Но начальник подстанции, который связывает Воротицын признавать этого не хочет и ссылается на различные «технические причины»: то уезл работал от аккумуляторов и это не давало ему достаточного питания, а теперь, хотя он и работает на переносном токе, но появились другие «помехи». А дело, конечно, в работниках узла».

Как видим, круг культурных запросов трудящихся предприятий и колхозов Кузбасса очень велик и разнообразен. Удовлетворить эти запросы обязан каждый работник, которому поручено руководить культурно-просветительной работой.

Неразрешенные вопросы литейного производства

Машинистами Кузбасса по примеру ленинградцев широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение послевоенного плана пятилетки в четыре года.

В своем письме к товарищу Сталину машинистами объяснено с честью выполнение выданных обязательств. Но успех машинистов во многом зависит от литейщиков. Литье занимает ведущее место среди полуфабрикатов, применяемых на машиностроительных заводах. В общей себестоимости машин не менее 25—30 процентов расходов приходится на производство отливок.

Литейщики с возложенными на них задачами справляются плохо. В ряде литейных браков литья недопустимо высок. Вес бракуемых отливок достигает нескольких десятков тысяч тонн в год. В большинстве случаев брак вызывается низкой технической культурой работы в

литейных цехах, отсутствием должной технологической дисциплины и малой механизацией. В борьбе с браком очень мало используются лабораторные методы технического контроля.

Борьба с литейным браком является сейчас первоочередной задачей. Машинистами предъявляют к литейщикам свои требования: увеличивать выпуск литья, повысить его качество и снизить себестоимость.

Успешное выполнение задач поставленных перед литейщиками Кузбасса, требует единого, наиболее целесообразного технического решения всех основных вопросов. Надо ликвидировать затраты, связанные с доставкой стержневых песков и литейных материалов с Урала или других отдаленных мест Советского Союза. Кузбасс располагает хорошими песками, имеет вполне добротные материалы, необходимые для литейного производ-

ства. Нужно только заняться исследованием местных карьеров, изучением их физико-химических свойств и степени пригодности для литейного производства. Литейщикам должны оказать помощь долгодоработные организации, исследовательские институты и заводские лаборатории.

Степень использования местных крепителей, пути повышения качества литья термобработкой, методы борьбы с браком, и много других производственных вопросов требуют своего немедленного разрешения.

В этой части должно оказать большую помощь производственным научно-инженерно-техническое общество литейщиков, организация которого в Кузбассе является в настоящее время крайне необходимой.

И. И. В. ГЛУХОВЦЕВ,
Сталинский машзавод.

Возродить былую славу усятских железнодорожников

В годы войны бывший маневровый диспетчер станции Усыты Федор Шишов вместе с угольщиками трестов «Сталинуголь» и «Прокшевскоуголь» ввел свои стахановские нормы, нормы военного времени, направленные на ускорение доставки угля фронту и промышленности. В те дни полный оборот кольцевого маршрута от момента прибытия до отправления завершался за 3—4 часа. Это был невиданный в истории угольдобывающих станций пример организации стахановских угольных маршрутов. Этот метод нашел горячую поддержку на всей сети железных дорог Советского Союза.

Творчески обогащая достижения стахановцев военного времени, железнодорожники и угольщики крупнейшей угольдобывающей станции Кузбасса — Усыты разработали единую технологию станции и подвальных путей треста, напоявину сократили оборот маршрутов. Десятки стахановских угольных поездов ежемесячно отправлялись со станции.

От забоя до маршрута велась борьба за скоростную погрузку и скоростное отправление поездов. Сотни стахановцев, лучших участвовали в этом соревновании. Станция Усыты в первые годы после войны стала инициатором внедрения передовых методов. Со всех концов Советского Союза на станцию Усыты приезжали железнодорожники, чтобы почерпнуть бага-

жнейший опыт новаторов, применить у себя новую технологию, пройти замечательную школу слаженной работы угольщиками и железнодорожников крупнейшей станции Кузбасса.

В Донбассе, Караганде и других угольных бассейнах страны в свое время по примеру станции Усыты была введена единая технология станций и подвальных путей. Гиганты железнодорожников и угольщики нашей страны широко применяли замечательный почин усятцев.

Но за последнее время важнейшая станция Кузбасса, от которой во многом зависит работа всей Томской дороги, потеряла свою былую славу. Коллектив станции забыл о своих славных традициях и на тех же путях, где организовывались скоростные маршруты, десятками часов простаивают угольные поезда.

Почему станция Усыты стала одной из отстающих в Кузбассе? Может быть там вывелись организаторы стахановских угольных маршрутов, может быть изменилась специфика работы? Нет. Попробуем на вышке маневрового диспетчера — мастера организации стахановских маршрутов тов. Овсико, как и прежде самоотверженно трудятся известные составители тт. Белебенко, Лажков и Лешенкин, дежурные по станции тт. Букарин, Тарасов. И тем не менее в январе станция Усыты не справилась с заданием по погрузке и уже не-

сколько месяцев не организует стахановских угольных маршрутов.

Растерявшись перед первыми зимними трудностями, руководители станции (начальник тов. Драко) забыли о передовых методах, не соблюдали единой технологии, мирятся с недостатками, имевшими место на станции, не замечали сутяжничества, молча наблюдали, как изо дня в день нарушался единый технологический процесс, распались единые смены.

В свое время, когда на станции Усыты началось движение за организацию стахановских угольных маршрутов, в этом активное участие принимали диспетчеры и дежурные отделения, железнодорожники и угольщики всех профессий. Скажем, намечалась организация стахановских угольных маршрутов. Порожники еще находились где-то под Белово, но уже все знали, что этот поезд стахановский, на станции готовились к его приему, вагоны были осведомлены о предстоящем ремонте, грузчикам сообщалось о том, какая предстоит очистка маршрутов, шахтерам также знали время подачи намеченного состава на подвальные пути шахты. Сейчас этого нет.

Беловское отделение дороги (начальник тов. Шенелев) не осуществляет руководства важнейшей станцией. Положительного подается неравномерно. И получается: в первый половине суток на станции ничего не делать, а к концу суток — аврал.

Сметный вагонный мастер тов. Штык справедливо указывает, что и в отделении и на станции царит сейчас холодок равнодушия. Прибудет, например, порожняк, предназначенный для стахановского марш-

рута, простоят 30—40 минут, и только после этого ставит в известность вагонников. Разве нельзя применять передовую информацию, своевременно ставить в известность вагонников, движущихся в угольщикам, какой маршрут будет объявлен стахановским?

Вместо былой слаженности между железнодорожниками и угольщиками нередко возникает сутяжничество, которое наносит большой ущерб работе станции. 6 февраля станция Усыты отправляла на несколько поездов меньше обычного. В этот день отделение дороги, отчитываясь перед управлением, сообщило, что на станции Усыты плохо организовано формирование поездов. Сделав явный в сторону станции Усыты, отделение дороги как бы снимает с себя вину за положение, создавшееся на станции. А ведь тов. Шенелеву давно бы пора заинтересоваться работой станции и посмотреть, почему она тянет дорогу и отделение назад. Стоило бы тов. Шенелеву проанализировать любое дежурство, чтобы убедиться, что в плохой работе станции Усыты во многом виновато возглавляемое им отделение. Из-за того, что неравномерно подается порожние маршруты, из-за того, что поезда, даже погрузившиеся скоростными методами, десятками часов простаивают, ожидая отправления, из-за того, что дежурный аппарат отделения не является организатором стахановских маршрутов, — станция изо дня в день не справляется с заданием.

Мало того, что отделение дороги плохо осуществляет оперативное руководство станцией, оно, по невыясненным причинам,

не заботится о закреплении инженерно-технических кадров. Разве можно серьезно вести речь о внедрении единой технологии, когда на станции до сих пор нет главного инженера, когда нет техника-нормировщика, некому выполнять работу техника-анализатора. Назначили главным инженером тов. Кузьминич, он начал было выкипать в работу станцию, изучать причины срыва единой технологии, а его нагрузили делопроизводством.

Страшную позицию в отношении станции Усыты занимает и дорожный отдел рабочих кадров, возглавляемый тов. Пшуплиным. Еще полгода тому назад тов. Пшуплин прислал из Новосибирска телеграмму, в которой сообщил, что начальная отсела приема и увольнения ст. Усыты тов. Букасов будет освобожден от работы. Подал телеграмму и — забыл. А Букасов, деморализованный подобным сообщением, вот уже полгода ждет, когда придет его заместитель и не проявляет заботы об укомплектовании станции кадрами.

За последние дни станция Усыты чуть-чуть улучшила свою работу. Повысилась погрузка угля. Но этот успех может оказаться временным, если отделение и управление дороги по-прежнему не возьмутся за возрождение единой технологии, не окажут серьезной поддержки новаторам производства.

Есть все возможности, чтобы станция Усыты вновь стала передовой угольдобывающей станцией сети железных дорог Советского Союза.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ОТВЕТ ИТАЛИИ НА СОВЕТСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О БЫВШИХ ИТАЛЬЯНСКИХ КОЛОНИЯХ

Потой от 18 февраля Посольство Италии сообщило Министерству Иностранных Дел СССР ответ Итальянского Правительства на заявление Советского Правительства о бывших итальянских колониях.

(ТАСС).

ДАР В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). В ознаменование 30-летия Советской Армии член общества «Франция — СССР» французский генерал медийской службы Инбер передал советнику посольства СССР в Париже тов. Абрамону коллекцию исторических военных медалей.

ТЕЛЕГРАММА Г-НА КЭРИ И ОТВЕТ ТОВА В. В. КУЗНЕЦОВА

Как сообщили нашему корреспонденту в ВЛКСМ, на днях секретарь казначей Конгресса производителей профсоюзов США г-н Кэри прислал телеграмму председателю ВЛКСМ тов. В. В. Кузнецову с предложением о встрече 18 февраля тов. Кузнецов ответил г-ну Кэри согласием на встречу в Москве.

(ТАСС).

НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ГОСУДАРСТВЕННОМ ДЕПАРТАМЕНТЕ США

ВАШИНГТОН, 17 февраля. (ТАСС). На вопрос будет ли передана печать и когда текст соглашения, заключенного между Союзными Штатами и Англией по вопросу об опубликовании нацистских документов об отношениях с Советским Союзом, представитель Государственного Департамента Макдермотт указал, что между двумя правительствами возникло разногласие в вопросе об опубликовании соглашения, и следовательно, оно не будет опубликовано.

ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В ИТАЛИИ

РИМ, 19 февраля. (ТАСС). По инициативе председателя Учредительного собрания Террачини, 17 февраля в Риме состоялось совещание руководителей всех парламентских групп с целью принятия мер для проведения предвыборной кампании политических партий в обстановке свободы, дисциплины, порядка и спокойствия.

„Руде право“ о соглашении между партией социальной демократии и партией национальных социалистов

ПРАГА, 17 февраля. (ТАСС). Пражское радио передает, что «Руде право» поместила статью под заголовком «Пакт Зенкла и Лаушмана» — о совместной деятельности партии социальной демократии и национальных социалистов.

Социальные демократы, указывает «Руде право», попали в подчинение национально-социалистической реакции. По инициативе председателя партии национальных социалистов Зенкла в начале января было проведено первое совещание, в котором приняли участие видные деятели партии национальных социалистов и партии социальной демократии.

1. Проводить совместную деятельность в вопросе о заработной плате служащих государственных и общественных учреждений. Партия социальной демократии должна высказаться против проекта центрального совета профсоюзов. Национальные социалисты обязались оказать поддержку проекту партии социальной демократии. 2. Обе партии будут требовать отклонения в положение о выборах статьи о том, что в предстоящих выборах могут участвовать лишь существующие ныне политические партии под своими официальными названиями. 3. Обе партии будут добиваться установления преждевременного срока новых выборов.

«Руде право» пишет, что вышеприведенное соглашение означает усиление правых элементов партии социальной демократии с министром снабжения Майером во главе. По словам газеты, на съезде партии социальной демократии в Брно в исполнительный комитет партии были избраны правые антисоциалистические и антисоветские элементы.

«Руде право» пишет, что вышеприведенное соглашение означает усиление правых элементов партии социальной демократии с министром снабжения Майером во главе. По словам газеты, на съезде партии социальной демократии в Брно в исполнительный комитет партии были избраны правые антисоциалистические и антисоветские элементы.

ДВАДЦАТЫЙ СЪЕЗД АНГЛИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). 20-й общенациональный съезд английской коммунистической партии будет проходить в Сеймур-Холле в Лондоне с 21 по 23 февраля включительно.

Съезд откроется выступлением председателя партии Уильяма Галлахера. Политический доклад сделает генеральный секретарь коммунистической партии Гарри Полит. На съезде будет присутствовать около 1.000 делегатов, представляющих местные организации всей страны.

В АНГЛИЙСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ ТРЕБОВАНИЕ ЗАПРЕТИТЬ АНГЛИЙСКУЮ КОМПАНИЮ

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). В письме к премьер-министру Эттли консервативный член парламента Уолдрон Смитерс предложил объявить вне закона английскую коммунистическую партию.

Личный парламентский секретарь Эттли Артур Мойл, отвечая от имени премьер-министра, отказался последовать предложению Смитерса, однако, заверил его в том, что английское правительство «прислуживается к каждой деятельности, направленной на подрыв конституции, и не преминет принять все меры, необходимые в интересах национальной безопасности».

ПОРАЖЕНИЕ ДЕ ВАЛЕРА

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дублина, де Валера потерпел поражение на выборах премьер-министра Эйре.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

БЕЛГРАД, 19 февраля. (ТАСС). Радиостанция Свободная Греция передала вчера сообщение агентства Эфедри Эллада, в котором говорится, что 4 и 5 февраля части Демократической армии, подчиненные штабу Румелия, совершили прорыв в секторе Парнича и приблизились к Афинам на 20 километров. 6 февраля части этого же штаба, атаковав противника, заняли населенный пункт Пили. Противник потерял 9 человек убитыми и большое число ранеными; захвачены большие трофеи.

8 февраля части Демократической армии отразили атаки противника на линии укреплений Триа-Пигадда. 9 февраля части Демократической армии, подчиненные штабу Румелия, у города Кифора вступили в бой с силами противника, поддержанными большим числом танков и авиации. После четырехчасового боя противник отступил, понес большой урон.

УСТАНОВЛЕНИЕ ПОЛНОГО КОНТРОЛЯ ВОЕННЫХ МИССИЙ США И АНГЛИИ НАД ГРЕЧЕСКОЙ АРМИЕЙ

АФИНЫ, 18 февраля. (ТАСС). 13 февраля состоялось совещание представителей американской и английской военных миссий с некоторыми видными членами греческого правительства. В здании информационных кругов утверждается, что американские и английские представители объявили греческое командование в неспособности руководить военными действиями. В результате совещания были приняты решения, в силу которых все руководство военными силами афинского правительства будет осуществляться военными миссиями США и Англии.

Газета «Вима» пишет, что на этом совещании достигнуто соглашение, значительно расширяющее права представителей военных миссий США и Англии в совете национальной обороны. «Отныне», — пишет газета, — представители иностранных миссий будут иметь не только совещательный голос. Совет обороны сможет принять какое-либо решение только в том случае, если с этим решением согласятся начальники обеих союзных военных миссий».



На снимке: общий вид турнирного зала в помещении старого клуба коксохимического завода, где проходит соревнование. Фото И. Малышевского.

Областной шахматный полуфинал

В Кемерово в помещении старого клуба коксохимзавода 11 февраля состоялось торжественное открытие областного шахматного полуфинала. Шахматистов приветствовали представители областного комитета физкультуры и спорта, областного комитета ВЛКСМ, областной и городской шахматно-шахечной секции.

Затем главный судья соревнований тов. Березовский А. А. огласил регламент соревнований и расписание дня.

В двух группах полуфинала участвует 24 человека — представители десяти городов Кузбасса. Из них сильнее: по первой группе — Цесаренко (Юрга), Гутман (Кемерово), Добровольский (Прокловск), Найденев В. (Тагил); по второй группе — Обланичев и Кожин (Юрга), Алексеев (Прокловск), Грищенко (Кемерово), Боганов (Сталинец) и другие.

С первых же туров развернулась ожесточенная борьба за право участия в финале (попадают по три победителя от каждой группы). Каждые пол-очка даются с боем. Проведена первая половина турнира.

Каковы же ее итоги? После шести туров по первой группе лидерство держит Цесаренко (Юрга), выигравший 4,5 очка из шести возможных. На втором месте идет тов. Гутман (Кемерово), имеющий 3,5 очка из пяти. Далее следуют: Ищенко (Ленинск) и Гольдберг (Киселевск), выигравшие по 3 очка из пяти при одной отложенной партии.

По второй группе на первом месте идет Обланичев (Юрга) — 2,5 очка из трех при двух отложенных партиях. У Ремнева (Кемерово) — 2,5 очка из четырех (две отложенные), у Ляпустина (Ленинск) — 2 очка из четырех (при одной отложенной).

Турнир вызвал большой интерес у шахматной общественности города. Его посетил много зрителей. Областной шахматный полуфинал продлится до 24 февраля.



В честь XXX годовщины Советской Армии

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

В День 30-летия Советской Армии на всех предприятиях Кузбасса проводятся вечера, посвященные этой знаменательной годовщине.

Кемеровские коксохимки отмечают День Советской Армии двумя большими вечерами в старом и новом клубах.

На этих вечерах состоятся доклады «30 лет Советской Армии», концерты художественной самодеятельности, киносеансы. Будет играть духовой оркестр завода.

На обоявском заводе в клубе «Руде» с докладом о 30-летнем юбилее Советской Армии выступит парторг ЦК ВКП(б) тов. Штуров. Кружки заводской художественной самодеятельности покажут на этом вечере специально подготовленную программу.

Во всех цехах заводов накануне юбилея проводятся беседы, посвященные Советской Армии.

В ШКОЛАХ

Учащиеся кемеровской средней мужской школы № 1 с большим подъемом готовят вечер, посвященный тридцатилетию родной Советской Армии.

Драмкружки подготовили небольшую пьесу, хор исполнит «Марш краснофлотцев», «На рейде» и народные песни.

На вечере также состоится премия юных спортсменов, занимавших первые места в школьных и общегородских соревнованиях.

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БОКСУ

23 февраля в помещении Госцирка Кемеровока спортивная школа молодежи проводит показательные соревнования по боксу, посвященные тридцатилетию юбилея Советской Армии. В этот день на ринг выйдут лучшие воспитанники спортивной школы.

Весь денежный сбор пойдет в фонд помощи инвалидам Отечественной войны и семьям погибших фронтовиков.

В ТЕАТРАХ

Все театры области в День Советской Армии и накануне ее юбилея дают шпектационные концерты и спектакли.

В областном драматическом театре 22 февраля вечером и 23 февраля утром состоятся спектакли «Константин Заслонов».

В сталинском драматическом театре им. С. Орджоникидзе будет дана премьера пьесы Евг. Петрова «Остров мира».

Шефские концерты дадут также областной драматический театр им. Ленинского Комсомола, находящийся сейчас на гастролях в г. Ленинске-Кузнецком, и областной театр музыкальной комедии.

НА ЭСТРАДЕ

Металлурги Сталинска 23—24 февраля прослушают концерты прибывшего на гастроли в Кузбасс Железнодорожного джаз-оркестра под руководством лауреата Сталинской премии Дм. Покраса.

Оркестр покажет свою новую программу «Друзьям-товарищам». Среди солистов оркестра — лауреаты и дипломаты Всесоюзных конкурсов мастеров эстрады.

КОННО-ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

В ознаменование 30-летия Советской Армии Кемеровский городской комитет по делам физической культуры и спорта 22 февраля проводит первую традиционную конно-лыжную эстафету. Эта эстафета будет проходить ежегодно. Цель ее — прививать любовь молодежи к занятиям военно-прикладными видами спорта.

Для команд-победительницы эстафеты городской комитет по делам физической культуры и спорта учредил шекохладный приз.

Старт конно-лыжной эстафеты будет дан около здания Госцирка в 12 часов дня.

Начались также соревнования по стрельбе, посвященные 30-летию Советской Армии.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТЕАТР имени Жунаварского — 21 февраля — «ЧЕЛОВЕК С ТОГО СВЕТА» 22 февраля — «КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ» Начало в 8 час. 30 мин. Касса открыта с 12 часов до 9 часов вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — Большой зал: 21, 22 февраля — художественный фильм «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ».

Сеансы: 2, 3-40 и 5-20. 21 и 22 февраля — «ПОХОЖДЕНИЯ НАСРЕДННА». Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9 и 10-30.

ГОСЦИРК. — Большое цирковое представление.

ПРОДЛЖЕНИЕ МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. Сегодня борются три пары: 1. ФЕДОРИНОВ—ШЕВЧЕНКО. 2. ЗАГОРЬКО—МАСЛЕНЕВ. 3. ПОСТАЛЕНКО—ТИТОВ. Начало представления в 9 час. вечера. Начало борьбы в 10—30 вечера. Касса открыта с 12 час. дня.

ТРЕБУЮТСЯ:

Горнищекомбинату: сторожа, возчики и грузчики на автомашины. Обращаться по адресу: Коммунистическая, № 89.

Типография газ. «Кузбасс»: ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР За справками обращаться по телефонам: 3-96, 7-86.

Тольятти о предвыборной речи де Гаспери

РИМ, 18 февраля. (ТАСС). Газета «Унита» публикует сегодня статью Тольятти по поводу предвыборной речи де Гаспери, произнесенной им в Риме 15 февраля.

Тольятти пишет, что в своей предвыборной пропаганде де Гаспери не знает других тем, кроме тех, которые «насыщали политическую атмосферу Италии» в фашистский период. В течение этого 20-летнего периода в Италии не слышно было ни о чем другом, кроме как о травле коммунизма. Неужели за все это время де Гаспери не умудрился найти ничего нового? Неужели у него нет элементарной способности к наблюдению, чтобы понять, что после 20 лет этой адской музыки, когда на карту была поставлена жизнь и смерть свободы и родины, итальянцы увидели именно коммунистов в авангарде борьбы за спасение всего народа?

Когда исторический факт такой важности проник в сознание лучшей части народа, нельзя вернуться вспять, нельзя возкренить старую систему запугивания, нельзя потратить старым заржавленным оружием. Чего, собственно, хочет это человек, открывший, что коммунисты, т. е. 60 проц. трудящихся Италии, «не заслуживают свободы» (слова де Гаспери из его речи)? Право на свободу, как и многое другое, мы завоевали сами нашей жизнью и борьбой.

Мы завоевали себе право не принимать уроков демократической лояльности от человека, который после похода на Рим голосовал в парламенте за фашистскую тиранию и чистил сапоги диктатора.

Мы завоевали себе право заявлять во всеулышание, что проклад иностранцам родину тот, кто предоставляет гавани и небо Италии в распоряжение великой державы, достоверно зная, что это означает для страны риск оказаться еще раз вовлеченной в войну и быть свергнутой в бедня.

Мы завоевали себе право говорить и доказывать, что готовят гибель Италии тот, кто, встав у власти, пользуется ею для того, чтобы раздвинуть, а не объединить, чтобы сеять рознь и обострять конфликты вместо того, чтобы укреплять на новых основах силы всего народа в его стремлении к восстановлению и обновлению страны.

Мы завоевали себе также право встречаться с нашими друзьями и братьями из других стран — пролетариями и трудящимися демократами, социалистами и коммунистами, как мы, чтобы совещаться, советоваться и совместно вести борьбу за мир, от которой зависит судьба всего мира. Это не нравятся де Гаспери? Тем хуже для него: предшественниками его в этой области были Гитлер и Муссолини, и оба кончили плохо.

ПРОМЫШЛЕННИКОВ

преступлениях против мира, человечности и в военных преступлениях. Главный обвиняемый Герман Рехлинг был полностью оправдан по производству железа и стали в Лотарингии. Он сделал все возможное, чтобы поставить лотарингскую металлургическую промышленность на службу германскому фашизму.

зон Германии

митета

следует ли понимать желание английских и американских властей сохранить военно-морские базы и порты в Бизонии как скрытые намерения этих военных властей использовать имеющиеся в английской и американской зонах оккупации военно-морские объекты для целей организации военно-политического западного блока? Но это противоречило бы идее мирного урегулирования для Германии, народ которой желает мира и мирного договора и не желает участвовать в военно-политическом блоке.

По настоянию американского и английского представителей обсуждение вопроса о проверке демилитаризации военно-морских баз и портов было отложено на неопределенное время. Советская делегация оставила за собой право вернуться к этому вопросу, когда найдет это нужным.

После этого Координационный комитет перешел к обсуждению отчетов командующих зонами об уничтожении фортификационных укреплений, подземных сооружений и других военных объектов по состоянию на 1 декабря 1947 года. Из отчетов командующих английской и американской зонами видно, что за два с половиной года оккупации ликвидация в этих зонах объектов и сооружений, имеющих военно-стратегическое значение, почти не подвинулась вперед. В Бизонии попрежнему сохраняются военно-морские и военно-воздушные базы, подземные заводы и склады, долговременные фортификационные сооружения, стратегические хранилища для горючих и взрывчатых материалов, а также разветвленная сеть кабелей военно-стратегического значения.

Во французской зоне ликвидация военных объектов и сооружений проводится крайне неудовлетворительно. Вопреки инстинктам безопасности самой Франции до

сих пор сохраняется мощная укрепленная линия Зигфрида.

Советский представитель счел необходимым, чтобы Координационный комитет предложил командующим зонами сократить до минимума количество сохраняемых ими военных объектов для нужд оккупационных войск, так как то количество военно-стратегических объектов и сооружений, которое оставлено ныне в западных зонах, превышает действительную потребность войск для целей оккупации.

Ничем не мотивируя свою позицию американский и английский представители отказались принять это предложение. Советский представитель попросил далее французскую делегацию сообщить Координационному комитету, в каком положении находится ликвидация линии Зигфрида. Но французский представитель Дромар не нашел в себе мужества ответить на этот прямой вопрос и предпочел промолчать.

Со стороны советской делегации была предпринята еще одна попытка достигнуть соглашения хотя бы по отдельным вопросам, касающимся демилитаризации. Генерал Дратвин внес предложение о том, чтобы Координационный комитет обратился ко всем командующим зонами с рекомендацией обеспечить в соответствии с решением совета министров иностранных дел не позднее 31 декабря 1948 года уничтожение германских военных материалов и разрушение всех военных объектов и сооружений, предназначенных для ведения войны на суше, море и в воздухе, и в частности, просить командующих зонами безотлагательно приступить к проведению работ по демилитаризации военно-морских баз и портов Германии, а также к разрушению всех долговременных фортификационных сооружений.

Американский и английский представители отказались принять это предложение, сославшись на то, что оно содержится в советском меморандуме, который был отклонен в Контрольном Совете 11 февраля. Как уже сообщалось, советский

меморандум в Контрольном Совете был отклонен под тем предлогом, что в его мотивировочной части содержалась критика неудовлетворительного состояния демилитаризации в западных зонах Германии. Что касается предложения генерала Дратвина в Координационном комитете, то в нем такой мотивировочной части не было. Тем не менее и это предложение по демилитаризации натолкнулось на сопротивление англо-американских представителей.

Как показал весь ход обсуждения вопросов о демилитаризации военно-морских баз и об уничтожении военно-стратегических объектов, американский и английский представители в Координационном комитете при поддержке французского представителя, явно не желая разрешать проблему демилитаризации в целом, отказываются также обсуждать любые частные вопросы, касающиеся проблемы демилитаризации Германии.

В немецких демократических кругах факт отказа оккупационных властей в западных зонах Германии от демилитаризации рассматривается в феврале англо-американской конференцией в Лондоне. Обращается внимание на то, что на словах английские, французские и американские официальные власти намерены якобы обсуждать в Лондоне вопросы безопасности, а на деле представители этих властей в Германии саботируют все согласованные мероприятия, которые могли бы способствовать укреплению мира и безопасности в Европе. В немецких демократических кругах распространено твердое убеждение, что англо-американская пропаганда относительно того, что в Лондоне будут якобы обсуждаться проблемы безопасности и экономического восстановления Европы, имеет одну цель — замаскировать фактически подготовку военно-политического союза некоторых стран Западной Европы под эгидой американского империализма.